

# 80后威客高手两年获奖70次

他参加各地图标设计征集活动300多次,在设计中收获快乐

文/片 本报记者 范少伟

两年的时间,参加图标设计征集活动300多次,获得70多个奖项,证书装满两个纸箱。2010年7月,在湖南科技馆标识系统创意设计征集活动中,设计的两个图标包揽了金银两个奖项。2010年12月4日,赢得天津动漫创作大赛万元金奖。8日,接到2011年第21届萝卜会“元宵山”吉祥物设计大赛全国五强的通知。

这位图标设计高手黄磊是一名“80后”,曲阜师范大学计算机专业毕业,现在是济宁某银行的职员。自称是一名“威客”,参加全国各地的图标征集比赛,不仅赢得奖金,最重要的是从设计中学到有关地理、民族文化等方面的知识,感到满足和快乐。

“你好!”9日上午,记者看到黄磊时,他拿着笔记本电脑,刚刚从工作室匆匆赶来。穿着黑色的上衣,戴着黑色的鸭舌帽,显着年轻帅气,目光沉着犀利。“这两天忙着设计某媒体的吉祥物,征集活动今天就结束,刚刚提交上去。”黄磊说,昨天设计吉祥物熬夜到凌晨1点。

在黄磊用电脑记录的日程表中,图标设计大赛已经排到了2011年5月份。“全国各地甚至全球都会发布信息,在网上可以搜到相关内容。”黄磊告诉记者,有无数比赛可以参加,关键是心态平和,并不是每次参加都能拿奖,喜欢并坚持下去才能成功。

2008年,一次偶然的机会,在电视上看到济宁电视台举办的台标征集活动,黄磊投了几个自己设计的作品参加评比。评选结果揭晓后,5个获奖作品他的占了两个。



黄磊打开电脑展示他的作品。

初出茅庐就尝到了甜头,从此之后,黄磊的业余时间几乎都用在参加全国各地图标征集比赛中。

某活动或某地标设计关键在于对主题的把握和当地风俗文化的理解,黄磊谈到设计灵感时说,设计某城市的地标要从文化、风俗、地理环境等多方面综合考虑,一个图标的设计渗透了对整个城市的了解。在参加江苏某图标征集活动中,黄磊用了几天的时间查资料熟悉当地的风土人情,作品虽然落选了,但对历史和地理的喜爱,让他在每次设计过程中收获到快乐。

“在设计中,迈出第一步很重要。”黄磊谦虚地说,现在中国有很多“威客”高手,自己只不过刚刚开始,把每次设计当做学习的过程。“成功是给有准备的人,只要勤奋、努力地把每件事做好就行了。”

## 相关链接 威客

威客的英文Witkey是由wit智慧、key钥匙两个单词组成,也是The key of wisdom的缩写,是指那些通过互联网把自己的智慧、知识、能力、经验转换成实际收益的人,他们在互联网上通过解决科学、技术、工作、生活、学习中的问题从而让知识、智慧、经验、技能体现经济价值。



## 让春节回家的心“飞”起来吧



临近春节,在外拼搏一年的游子们,是不是回家心切,归心似箭?回家的日期越来越近时,一些烦心事会让我们心绪不定,看看网友们有哪些挺“囧”的想法。对于因事业、生活不顺不想回家的人,网友回帖最多的还是“回家吧,看看家中父母,劳累了一年的心休息一会……”

发帖:

网友A:我想回家,但不敢回家,我都30岁了还没找

到老婆,而且事业也不理想,大学毕业一直忙于找工作生存,现在无颜面对家中父老。

回帖1:不用纠结于别人用什么样的眼光看你,春节回家团聚看看父母才是最重要的。

回帖2:其实也没什么,怕啥呢,自己的事自己决定,别人能帮上啥忙啊?咱得靠自己,自救!

回帖3:让心“飞”起来吧!天将降大任于斯人必先苦其心志劳其筋骨……这是人生一个低谷,也是转折点。只要你不断努力,挺过来,会迎来柳暗花明的一天!可以避开春运高峰找个时间请假回家,每年回一趟,父母是力量之源嘛。范少伟 整理

## 观音阁街道发放

## 慈善救助金10多万元



8日,济宁市市中区观音阁街道举行慈善救助金发放

仪式活动。在这次救助金发放活动中,共发放慰问金10多万元,近40名困难群众得到救助,济宁车轮厂等十几家企业现场进行了捐款。济宁市残联等单位工作人员参加启动仪式并到困难居民家走访慰问。

范少伟 孟繁利